



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Současná problematika rodiny pohledem křesťanské etiky a její návaznost na sociální práci, zvláště s ohledem na podněty dokumentu *Amoris laetitia*

Autor práce: Bc. Eva Veselá

Obor studia: Etika v sociální práci

Posudek vypracoval: doc. Jindřich Šraj, Dr. theol.

Datum: 12. 4. 2017

Diplomová práce na téma „**Současná problematika rodiny pohledem křesťanské etiky a její návaznost na sociální práci, zvláště s ohledem na podněty dokumentu *Amoris laetitia***“ je pojednána na 76 stranách formátu A4 včetně abstraktu. Práce je členěna do tří kapitol. Úvod je stručným uvedením do tématu práce.

V první kapitole autorka stručně představuje současnou rodinu pohledem empirických věd a křesťanské teologie. Nejvíce pozornosti přitom věnuje prezentaci inovativních myšlenek papeže Františka pro oblast rodiny, rodinného života obsažených v dokumentu *Amoris laetitia*. Tato prezentace je ze strany autorky vcelku zdařilá a přehledná, i když do značné míry jde jen o reprodukování vybraných myšlenek.

Ve druhé kapitole autorka objasňuje patologii současné rodiny z pohledu sociální práce. Představuje rodinu jako zdroj vzniku sociálně patologických jevů, které blíže specifikuje s ohledem na cíl práce. Tato část je opět zpracována přehledně, vyváženě a kompetentně. Určitým nedostatkem je její jistá myšlenková „neuzavřenost“. Této kapitole by prospělo kratičké shrnutí poznaného, resp. v ní představeného.

Ve třetí, stěžejní kapitole práce se autorka věnuje podnětům, které dokument *Amoris laetitia* přináší pro sociální práci. Autorka si zde více všímá pastoračních výzev vzhledem k podobě pastorační péče o manžele v jejich životních peripetích. Podněty pro sociální práci zde ovšem nejsou rozvinuty v takové míře, jak by bylo žádoucí. Kvalitě této kapitoly by prospěla i větší schopnost autorky vyvozovat z poznaného nějaké konkrétní podněty či závěry. V předložené podobě je to spíše jen převyprávění pozic obsažených v církevních dokumentech, především pak dokumentu *Amoris laetitia*.

Celkově lze práci považovat za dobrou. Na zpracování tématu lze ocenit přehlednost zpracovávané tematiky. Nedostatkem práce je absence etické reflexe sledované problematiky, což by vzhledem k požadavkům na podobu závěrečné práce studovaného oboru autorky bylo žádoucí. Stylistická úroveň práce a odkazový aparát jsou z formálního hlediska průměrné kvality. Autorka pracuje s cizojazyčnými zdroji. Práci doporučuji k obhajobě. Navrhuji hodnocení **(velmi dobře)**.